

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (11161)

ВТОРНИК

11

ФЕВРАЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

ВНЕСЕМ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Социалистические обязательства трудящихся города Ленинска-Кузнецкого на 1975 год

Трудящиеся Ленинска-Кузнецкого, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, на основе широко развернутого социалистического соревнования, успешно выполнили план четырех лет пятилетки и принятые социалистические обязательства на 1974 год.

С начала пятилетки сверх плана выпущено продукции на 57,6 млн. рублей, производительность труда возросла на 37 процентов против 29 по директивным заданиям пятилетки. Сверх плана добыто и отгружено потребителям около 5 млн. тонн угля, выпущено товаров народного потребления более чем на 11 млн. рублей сверх плана.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» трудящиеся Ленинска-Кузнецкого принимают следующие социалистические обязательства.

• Завершить выполнение заданий пятилетки по объему производства досрочно — 15 ноября 1975 года, а план текущего года — 25 декабря. Выпустить продукцию сверх государственного задания 1975 года на 10 млн. рублей, в том числе 700 тыс. тонн угля, 300 тыс. штук кирпича, 2 тысячи куб. метров железобетонных изделий, на 380 тыс. рублей товаров народного потребления. Досрочно, 26 декабря, выполнить план 1975 года по реализации продукции и довести ее сверхплановый объем до 8,5 млн. рублей.

Перевыполнить плановое задание по росту производительности труда в целом по городу на один процент, получить сверхплановой прибыль 2 млн. рублей, рационализаторами города внедрить 4 тысячи предложений с экономическим эффектом не менее 3,5 млн. рублей.

• В угольной промышленности. Сосредоточить усилия на дальнейшем совершенствовании технологии добычи угля, широкой механизации и автоматизации тяжелых и трудоемких процессов, особенно на поверхности шахт, повышении темпов проведения подготовительных выработок и производства вскрытий работ, более полном использовании горнотранспортного оборудования, улучшении организации труда и производства. На этой основе довести добчу угля в 1975 году до 21 млн. тонн. Пятилетнее задание по добче угля выполнить в июне — к 50-летию города.

Повысить производительность труда против фактически достигнутой в 1974 году на 5,7

процента и довести ее до 112 тонн угля, а по подземной добче до 107 тонн на рабочего в месяц.

Довести среднемесячную нагрузку на комплексно-механизированный забой до 25 тыс. тонн угля. Пройти сверх плана подготовительных выработок 4000 метров, в том числе, нового направления 1000 метров. Перевыполнить план вскрытий работ на 750 тыс. куб. метров горной массы.

• В электротехнической промышленности. Сосредоточить внимание на дальнейшем повышении эффективности использования производственных мощностей, применении прогрессивной технологии, снижении материалаомкости и дальнейшем повышении качества выпускаемых изделий.

Годовой план производства продукции выполнить досрочно, 29 декабря, произвести ее сверх плана на 460 тысяч рублей. Повысить производительность труда к уровню прошлого года на 4 процента. Освоить два новых вида изделий и добиться присвоения двум изделиям государственного Знака качества. За счет осуществления личных творческих планов, рационального использования электроэнергии, топлива, сырья, металла и других материалов скономить 320 тыс. рублей.

• В текстильной, легкой и пищевой промышленности. За счет более полного использования действующих и новых взводимых мощностей, повышения коэффициента сменности работы машин и механизмов, увеличения производства, расширения ассортимента и улучшения качества товаров народного потребления план завершающего года пятилетки по производству и реализации продукции выполнить досрочно, 25 декабря.

Произвести сверх плана продукции на 3,4 млн. рублей.

Освоить в течение года 10 новых образцов тканей, 14 новых видов пищевых изделий и 70 новых моделей одежды и обуви.

• По транспорту и связи. При дальнейшем улучшении обслуживания народного хозяйства и населения города транспортом и средствами связи, сокращении издержек, нерациональных перевозок и простое транспортных средств досрочно, 27 декабря, выполнить годовой план грузоперевозок всеми видами транспорта.

По железнодорожному транспорту план погрузки перевыполнить на 160 тыс. тонн, повысить производительность труда на 2 процента против плановой и получить 20 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Автомобильным транспортом перевезти сверх плана 350 тыс. тонн грузов и 100 тыс. пассажиров, поднять производительность труда против плановой на 1,5 процента, скономить 430 тыс. литров горючего.

Установить 2000 радиотран-

сляционных точек, 10 телефонов-автоматов, закончить строительство и ввести в эксплуатацию АТС на 1600 номеров, продолжить работу по переводу радиотрансляционной сети города на трехпрограммное вещание.

• В строительстве. Добиться более полного использования резервов строительного производства, повышения качества и сокращения сроков строительства, своевременного ввода в эксплуатацию новых и реконструируемых производственных мощностей, коммунальных, культурно-бытовых объектов и жилых домов, концентрации финансовых и материально-технических ресурсов на пусковых и особо важных объектах.

Обеспечить выполнение государственного плана строительно-монтажных работ к 29 декабря, а на строительстве городского водопровода, объектов жилищного, коммунального и культурно-бытового назначения — к 27 декабря.

Ввести основных фондов на 50 млн. рублей, в том числе новый цех на Полысаевском заводе КПДС, завод ЖБК № 2, мощности отделочного производства КСК на 5 млн. погонных метров готовых тканей, производственный корпус завода «Кузбассэлемент», городские очистные сооружения на 65 тыс. куб. метров сточных вод в сутки.

Ввести жилья по всем источникам финансирования 50 тыс. кв. метров, детские сады камвольно-суконного комбината и шахты «Заречная».

• В торговле, бытовом обслуживании и коммунальном хозяйстве. Сосредоточить внимание на широком внедрении прогрессивных форм и методов торговли, значительном расширении видов и увеличении объемов бытовых и коммунальных услуг, повышении качества и культуры обслуживания населения.

Увеличить продажу товаров населению по сравнению с прошлым годом на 8 млн. рублей, в том числе на 200 тыс. рублей сверх плана. Довести к концу года торговлю методом самообслуживания до 50 процентов, в том числе продовольственных товаров до 40 процентов, непродовольственных — до 60 процентов. Ввести новых магазинов общей площадью 1100 кв. метров, расширить сеть общественного питания на 250 посадочных мест.

Увеличить объем бытовых услуг по сравнению с 1974 годом на 8 процентов и довести их на одного жителя до 25 рублей в год.

Оказать коммунальных услуг на 428 тыс. рублей.

Освоить 15 новых видов и форм бытовых услуг. Открыть дополнительно 2 приемных пункта и 3 мастерских.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА, НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации.

С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. БЕЛОНОГОВ.

В прениях по докладу приняли участие секретарь парткома шахты «Полысаевская» Л. М. ВАРЕНОВ, председатель камвольно-суконного комбината Л. Д. БЫШКИНА, управляющий трестом «Ленинск-промстрой» В. В. БУСОВИКОВ, технолог цеха завода «Кузбассэлемент» М. С. КОНОПЛЕВА, бригадир горнорабочих шахтоуправления «Кольчугинское» Г. М. ШУМКИН, первый секретарь горкома комсомола В. Н. САВОСТИН, директор шахты имени 7 Ноября Г. В. ХАРИТОНОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады завода «Красный Октябрь» В. А. МАНУИЛЕНКО, начальник смены разреза «Моховский» В. Н. АНДРЕЕВ, председатель горисполкома В. И. ОВДЕНКО.

По обсуждавшемуся вопросу собрание городского партийного актива приняло постановление.

Собрание приняло социалистические обязательства трудящихся города на 1975 год.

На собрании партийного актива присутствовала делегация трудящихся города Белова, возглавляемая первым секретарем Беловского ГК КПСС П. И. Мирошниковым.

Отчет с собрания партийного актива будет опубликован в следующем номере.

ТАК НАЧИНАЛАСЬ ВОЙНА

ВСТРЕЧИ В РЕДАКЦИИ

Они входили в редакцию газеты, раздевались и минуты две молчали. Смотрели друг на друга, потом потихоньку вступали в разговор о погоде, о теплой зиме... Обо всем, но не о войне. И глядя на них, седоволосых ветеранов, таких мирных и даже чуточку рассеянных, невольно думалось: трудно им вспоминать тот день. Тот — 22 июня 1941 года, когда именно им, в большинстве своем необстрелянным, пришлось схватиться с фашистами. Именно им первым увидеть смерть товарищей, кровь детей и женщин, их полные ужаса глаза...

Паньков Архип Кирсанович, Иванов Алексей Федорович, Червов Алексей Александревич, Корытов Михаил Федорович, Алиев Джигат Юсупович, Шалавин Иван Петрович, Касынов Семен Андреевич, Пивоваров Прокопий Григорьевич, супруги Надымовы — Иван Васильевич и Анна Андреевна, Словягин Иван Никитович, Колесников Григорий Антонович, Головко Андрей Степанович, Евстратов Николай Нефедович, Пашинский Глеб Григорьевич откликнулись на приглашение редакции рассказать, как для каждого из них началась война.

С тех пор прошло 34 года, но первые часы войны в памяти остались навечно...

(Продолжение читайте на 2-й стр.)

Среди присутствующих — бывшие танкисты, саперы и шоферы. Офицеры и рядовые. Каждый из них вступал в войну по-разному. Пока все молчат. Да, теперь уже не наверное, а действительно трудно им тревожить память о том, как внезапно прервались мирное воскресенье, мирная жизнь.

Первым заговорил Л. К. Паньков. На службе у него была скромная и благородная профессия — водитель медицинской машины. Но для фашистов и медики, и шоферы тоже считались врагами.

— Я служил в Прибалтике. Нас часто поднимали по тревоге. Последняя учебная тревога была 17 июня, после которой мы выступили на запад и остановились вблизи границы.

Перед рассветом на наши позиции обрушился огонь вражеской артиллерии. Налет продолжался два часа. А потом началось сражение. Машины медицинской службы одна за одной пошли на передовую. Первую полуторку подбили, когда она еще не дошла до цели. Шофер и санитары погибли. Вторая машина тоже не вернулась.

Третьим машину повел я. На передо-



**XXXX
ЛЕТ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ**

Встречи в редакции

вой осколками были прошиты баллоны колес. Но мы подобрали раненых, и я на дисках сумел все же довести машину до полевого госпиталя.

После первых же слов Л. К. Панькова выяснилось, что некоторые товарищи воевали рядом с ним. И вот только теперь узнали об этом. При упоминании о Прибалтике заволновался Г. А. Колесников. Он тоже встретил войну недалеко от ливовского городка Алитус в составе танковой части.

Наши танковый экипаж состоял из трех человек: механика-водителя, стрелка и командира. Ночное дежурство несли по очереди. Мне, командиру экипажа, пришло заступить на дежурство в три часа ночи.

Забрезжал рассвет. Природа начала несмело пробуждаться. И вдруг я услышал какой-то непонятный гул, будто застонали сосны. Всматриваюсь — ничего не вижу. Легкий озноб пробежал по телу. Гул усиливался. Смотрю в бинокль в сторону границы — там никакого движения.

Разгадку, оказалось, надо было искать в небе. Немецкие самолеты со свастикой на фюзеляжах летели на город Алитус, где мы базировались несколько дней назад. Оттуда вскоре послышались разрывы бомб. Очевидно, фашисты не располагали данными, что наши части покинули город.

Самолеты шли эскадрами, одна за другой. Воями. И тут... откуда-то вынырнула наш маленький советский «ястребок» И-16. Смотрю: пристраивается он сзади к немецкой эскадре. «Куда, — думаю, — милый ты мой, один на такую армаду?»



ТАК НАЧИНАЛАСЬ ВОЙНА

Мы, затаив дыхание, слушали о беззаботном смельчаке, ринувшемся на фашистскую стаю. Григорий Антонович рассказывал, а мы, переживая, всей душой «помогали» летчику догнать вражеские самолеты.

— Догнал он. И сбил одного «юнкерса». Но... сбили и нашего смельчака. Кто он, этот летчик, что с ним стало, погиб или чудом уцелел? Не знаю. Вот и сейчас думаю: «Может быть, это был самый первый воздушный бой войны?»

Только в полдень немцы двинули свои наземные войска. Сначала пошли в атаку танки. И началось... Время побежало лихорадочно. Разрывы... Грохот... В какой-то момент успел заметить: от нашего выстрела завертелся немецкий танк. Принял связной и кричит: «Отходите!» И тут в наш танк попал снаряд. Водителя убило. Мы со стрелком выскочили и побежали к лесу. Вокруг нас посыпалась пули. Стреляли разрывными. От удара о ветки разрывные пули дробились на осколки.

К вечеру в лесу собралось много наших солдат и командиров. Ошеломление первого дня прошло.

Некоторое время все молчали. Пришедшие на встречу следопыты 38-й школы как бы опомнились, стали торопливо записывать услышанное в тетради. Зашуршала бумага. Мирно тикали на столе часы...

Да, ошеломлен был не только Г. А. Колесников. Вероломством были потрясены все. Это чувствовалось в каждом рассказе, хотя почти все тогда думали, что война неизбежна, что нужно быть готовым к отражению. Прокопий Григорьевич Пивоваров тоже был убежден, что столкновение с немцами будет. Только не так скоро. Не хотелось верить, что война начнется в такое прекрасное утро.

— Накануне войны я заключил военное училище. Был полон сил и энергии, о войне не думалось. Получил назначение в Борисов, где формировалась танковая часть.

Помню утро 22 июня. Воскресное теплое и теплое утро. Мы купались в реке, с азартом играли в волейбол. Вдруг видим — бежит дневальный. Еще издали кричит:

— Товарищ лейтенант, боевая тревога!

Ну и шутник, подумалось. Хотел было дать команду, чтобы окунули его в воду, но он добавил:

— Немцы напали...

Прибежали. За оружие — и сразу в бой. Фашисты десант высадили. Приказ — уничтожить. Трудно передать то ощущение: река, солнце и вдруг — надо стрелять боевыми... Всех десантников уничтожили. 87 человек. Но и многие наши ребята пали. Мы хоронили их, даже не думая о том, что они — не последние, что впереди четыре года боев...

Почему-то в этот момент вспомнилась песня «Бьется в тесной печурке огонь...»

— Да, — вздохнул Глеб Григорьевич Пашинский. — Мы тоже хотели выехать в это утро на лоно природы. Это было последнее добное желание перед войной.

Г. Г. Пашинский в то время был начальником оперативного отдела танковой дивизии. На встречу он пришел с картами военных действий — читал лекцию школьникам.

— Но желанию не сужено было сбыться. В пять утра меня поднял телефонный звонок. Взволнованный голос дежурного по штабу: «Товарищ капитан! Настоящая боевая тревога! Настоящая боевая тревога! Война!»

Как бы в подтверждение этому на Черновицком аэродроме раздались разрывы авиабомб. В спешном порядке мы выступили на встречу противнику. Завязался бой. Наши танки в то время работали на бензине и от точного попадания горели, как свечи. С большим мужеством танкисты и пехотинцы отбивали атаки фашистов, следовавшие одна за другую.

До второго июля мы стойко держали оборону, пока не получили приказ отходить.

Можно понять боль, с какой выскакался С. А. Касьянов. Он служил в саперных частях. В то время строил у границы укрепления.

— Как легко сейчас произносится — отходить. Мы же отходили последними, и построенные своими же руками приходилось взрывать. Костерили фашистов на чем свет стоит. Представляете свое добро уничтожать.

Вышли покурить, а школьники склонились над книжкой В. В. Платонова «Они первыми приняли бой». Она посвящена героическим подвигам 90-го Владимира-Волынского пограничного отряда. Наш земляк А. Ф. Иванов — один из тех пограничников.

— 22 июня я находился на дежурстве. Где-то в два часа ночи раздался звонок: «Товарищ лейтенант! Нарушена граница». С группой солдат пошел в пограничной полосе. Надо было найти следы перехода. Мы не дошли метров двести до указанного места, как нас встретил пулеметный огонь. В этом бою меня контузило...

В коридоре ветераны разбились на группы, жадно курили и говорили теперь только о пережитом на фронте. Расшевелили память, разбредили душу...

Когда расселись, успокоились, ждать продолжения разговора не пришлось. «Можно мне? — по-школьному спросил И. Н. Евстратов, заместитель директора шахты имени Кирова. И снова тишина, только слышен голос, неровный от волнения.

— На западную границу я прибыл после разгрома финнов. Там мне пришлось командовать пулеметной ротой. Конечно, воевать всегда трудно, но что пришлось испытать в первые дни войны с фашистской Германией, сейчас и не расскажешь во всех деталях. А хотелось бы...

В четыре часа послышался гул, все утонуло в грохоте и тучах пыли. Ровно два часа рвались снаряды, уничтожая все живое. После артподготовки пошли танки, мотопехота. Мы заняли оборону и держались до часу дня. Но силы были слишком неравные. Принялось отойти.

Вот тут-то насмотрелись всяного, Де-

ло в том, что фашисты забросили в тыл своих разведчиков, переодетых в форму наших офицеров. Они-то и вредили нашим отступавшим отрядам. То по ложному пути направят, то панику поднимут. Многих разоблачили, но не всех... Много требовалось силы воли нашим воинам, попавшим в такой переплет, чтобы, отступая, бить врага.

А били мы его из леса. Боялись они заходить в лес.

И еще что. Они начинали атаки каждое утро в семь часов утра, а засиживали в восемь вечера. После восьми — пили, веселились. Очевидно, это у них в режим вошло до войны с нами. Но скоро мы их режим сломали, заставили плакать под нашу дудку.

Предвидя неизбежность войны, наше командование готовилось к ней. Вместе со своей частью ехал к западным рубежам и офицер И. П. Шалавин. Но до границы доехать не успел...

— Все, конечно, знают слова из песни: «Ровно в четыре часа Киев бомбили...» Эту жестокую бомбёжку мне пришлось пережить. Представьте себе, как на вас падают огромные стены, как даже рев самолетов заглушает свист и разрывы бомб. А кругом падают ребята, которые несколько минут назад пели со мной песни. От такого варварства и теперь волосы шевелятся, как вспомниши,

Из Киева в тот же день мы вырвались к Белой Церкви. Но у самого города самолеты вновь повисли над эшелоном. Мало кто остался жив.

Ну и злость же нас взяла тогда! А когда в Добрушке получили пополнение, выплеснули эту ярость на захватчиков. Почти два месяца сдерживали мы свои позиции. Не одна сотня фашистов нашла свою гибель на нашем участке.

Вот так эти люди встретили утро войны. Трудные были те дни. Но была и веера наших воинов в свои силы, в непобедимость. Отступая, солдаты верили, что вернутся назад победителями...

Их рассказы — не личная дань памяти в тех горьких днях. Знать о них нужно живым. Нашим школьникам, юношам и девушки. Для них бывшие фронтовики — история героики советского народа, которую они спитывают в свое сознание. Поэтому не зря на первую встречу с ветеранами пришли и следопыты 38-й школы.

Это нужно живым, чтобы помнить в тех, кто погиб, кто грудью отстоял сегодняшнее счастье, и утверждаться в верности тому, за что они пали.

А. СЕМИРЕКОВ, В. УСЛЯНОВ.

На снимках:

- Группа участников встречи.
- В этих документах, письмах, книгах их военные биографии.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» намерена провести подобные встречи с защитниками Москвы и Ленинграда, Сталинграда, с участниками боев на Курской дуге, с воинами, бравшими Берлин, и бывшими партизанами.

О месте и времени встречи с земляками, громившими фашистов под Москвой и Ленинградом, мы сообщим в ближайших номерах газеты.

Идет всекузбасский смотр-месячник

ПОТЕРИ ЕЩЕ ВЕЛИКИ

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу сказано, что неотъемлемой чертой социалистического хозяйствования является экономия сырья, материалов, электроэнергии и бережливость. Это указание партии находит деловой ответ у трудящихся нашего города. За прошлый год коллективы предприятий города сэкономили 44702 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Наибольшего эффекта ее использования добились работники шахты имени Ярославского, имени Кирова и ее обогатительная фабрика, завод «Красный Октябрь». На шахте имени Ярославского сэкономлено 5946 тысяч киловатт-часов, на шахте имени Кирова — 17527 тысяч, на заводе «Красный Октябрь»

— 2605 тысяч киловатт-часов. Добились этого здесь за счет реализации мероприятий по экономии, постоянного контроля за расходованием электроэнергии. В этом деле большую роль сыграли народные контролеры. Они вели непримиримую борьбу со всеми, кто нерационально использовал электроэнергию.

Но у нас много еще предприятий, которые не спрятываются с лимитами расхода электроэнергии. К ним в первую очередь следует отнести камвольно-суконный комбинат, шахтоуправление «Кольчугинское», швейное объединение «Одежда». Только первые два предприятия расходовали сверх нормы более двух миллионов киловатт-часов. Этот факт го-

ворит о бесхозяйственности руководителей. Они не настроены, не призывают коллеги на борьбу за экономию электроэнергии.

Даже те предприятия, у которых в годовых отчетах значится экономия, далеко не всегда рационально используют электроэнергию. Проверки, организованные инспекцией энергосбыта «Кузбассэнерго» в прошлом году, выявили более двух миллионов киловатт-часов нерациональных расходов. На том же заводе «Красный Октябрь» экономия электроэнергии могла быть большей. Но здесь дополнительно она расходуется из-за низкой загрузки и слабой теплоизоляции термических печей. В Егорьевском шахтопроходческом управлении для отопи-

тельных целей используют почему-то мощный 100-киловаттный электрокотел. Низок коэффициент полезного действия электроэнергии на вентиляторных установках шахты «Полысаевская».

Ни для кого не секрет, что рас точительно расходуется электроэнергия на освещении. Если у себя дома никто не забывает днем выключать светильники, то на предприятиях зачастую этого не делают.

Недавно проверка показала, что днем горели электролампы в складах промышленного орса, в Кольчугинской автобазе, в Кемеровском специализированном участке механизации. В результате такого разнодушного отношения летят на ветер сотни рублей. Это особенно недопустимо сейчас, в зимний период, когда и без того возрос расход электроэнергии.

Сейчас снижена ее выработка Красноярской ГЭС из-за катастрофически низкого уровня воды в водохранилище.

Однако некоторые руководители не выполняют категорических требований руководства «Кузбассэнерго». Так, электроламповый завод за 26 дней января перебрал 111 тысяч киловатт-часов, шахта «Комсомолец» — 423 тысячи, шахта имени Кирова — 482 тысячи, шахта имени Ярославского — 108 тысяч киловатт-часов.

Руководителям предприятий следует еще раз внимательно рассмотреть суточный график нагрузок и принять все меры к снижению расхода электроэнергии. На каждом предприятии, в столовых, магазинах, в учреждениях необходимо разработать такие мероприятия, которые должны до минимума сократить расход энергии в утреннее и вечернее время. Надо энергетическим службам, всем руководителям понять всю сложность обстановки и с большой ответственностью относиться к экономии электроэнергии.

Г. МОРОЗОВА,
исполнительный инспектор энергосбыта
«Кузбассэнерго».

Вежливость наоборот

На остановке «Завод «Кузбассэлемент» шофер автобуса № 97-23 производит посадку пассажиров. Сели все. А вот еще спешит мужчина. Инвалид — ему трудно быстро бежать, и, как нарочно, перед самым его носом дверь автобуса захлопывается, хотя автобус не был переполнен людьми...

Мне кажется, водитель автобуса не любит свою работу, не любит пассажира, если так невнимателен к нему. Иначе разве он поступил бы так с инвалидом?

В другом автобусе кондуктор, симпатичная девушка, обходилась с пассажирами тоже весьма некрасиво. На остановке «Шахта имени Ярославского» не все пассажиры успели выйти, а автобус тронулся с места. Люди зашумели, некоторые пры-

гали на ходу, а девушка торопила:

— Мы и так из-за вас опаздываем на десять минут!

Кто-то предупредил: «А вдруг под колесо угодим?».

— Будете знать, — парировал та.

И вспомниши и слушаю работу кондуктора Н. Беловой с автобусом № 69-40. У нее в салоне спокойно, даже музыка играет. Нервного крика — требования платы за проезд — не слышно. Пассажиры с удовольствием платят ей за проезд, в душе благодарят за хорошее обслуживание.

Н. ДЕГТИРЕВА.

«Будьте взаимно вежливы», — призывает табличка в автобусе. Пассажир понимает ее в прямом смысле, а именно: его культурно обслуживают, он тоже вежлив с кондуктором. Но для некоторых кондукторов, очевидно, эта инструкция не существует.

Пассажир с передней площадки передает на билет десять копеек. Кондуктор по

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ошибке на всю сумму отрывает билеты. Ей бы извиниться, вернуть сдачу, а билет лишний перепродать. Но кондуктор вдруг начинает сердиться, обвинять(?) пассажира и в конце концов разрешает конфликт по-своему: «Езжай уж с двумя билетами».

А на днях в автобусе № 54-38 ехала с рынка женщина. Одна рука у нее забинтована, в другой — авоськи с картошкой. Поставила авоськи у сиденья кондуктора. И вот какой получился диалог между ними:

— Уберите сейчас же сетки. Здесь мое рабочее место.

— С удовольствием, да куда? Сама стою на одной ноге.

— Ставьте на пол.

Женщина пригнулась, чтобы взять в руку сетки. Кондуктор нечаянно наступила на ее большую руку. Извинения, как следовало бы ожидать, не последовало, а вот грубость — пожалуйста: «Ездите на такси — никто ружи не отопчет...».

В. ЕФИМОВ.

Всесоюзная сокровищница знаний

Исполнилось 50 лет со дня преобразования библиотеки Московского публичного Румянцевского музея в Государственную библиотеку Союза ССР имени В. И. Ленина.

Библиотека имени В. И. Ленина является национальной библиотекой СССР, общегосударственным хранилищем произведений печати народов СССР, произведений иностранной литературы, рукописных книг и материалов. Она также является информационным центром по проблемам культуры и искусства, координирующим центром по вопросам международного абонемента и международного книгообмена.

Объем фондов ее хранилища превысил 27 миллионов томов. Здесь собраны издания и рукописи на 210 языках народов мира, в том числе на 91 языке народов СССР.

Богатства национальной библиотеки предоставлены в общее пользование советских людей.

На снимках: Государственная ордена Ленина библиотека СССР имени В. И. Ленина; в читальном зале.

Фото В. Великжанина.

(Фотохроника ТАСС)



● Беседы на международные темы

АРМИЯ И БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ В КИТАЕ

В Пекине на днях было подтверждено, что произведены назначения на посты начальника генерального штаба и начальника главного политического управления Китайской армии. Ими стали Дэн Сяопин и Чжан Чуньцяо. Оба они являются также заместителями председателя Государственного совета КНР и входят в политбюро ЦК КПК, причем Дэн Сяопин, кроме того, один из заместителей председателя ЦК КПК Мао Цзэдуна.

Эти назначения завершают нынешнюю серию перетасовок в высших военных сферах страны. Действительно, в конце прошлого и в начале нынешнего года стали известны имена четырех новых заместителей начальника генерального штаба и руководителей ряда главных управлений (ВВС, тыла и др.). В середине января на сессии Всекитайского собрания народных представителей былтвержден в должности новый министр обороны Е Цзяньин, также один из заместителей председателя ЦК КПК.

В соответствии с принятой на этой сессии новой конституцией страны, общее руководство вооруженными силами Китая передано в руки Мао Цзэдуна.

Оценивая значение всех этих перемен, иностранные наблюдатели обращают внимание прежде всего на тот факт, что практическое руководство армией и повседневный контроль над ней рассредоточиваются отныне между представителями нескольких соперничающих между собой группировок, ни одна из которых не получает пока что преобладающих позиций.

Это связывают прежде всего с намерением избежать концентрации военной власти в руках какого-либо одного «сильного деятеля», как было при Линь Бяо.

Одновременно, судя по сообщениям иностранной печати, предпринимаются попытки усилить роль армии во внутренней жизни Китая, придав ей по существу полицейские функции. При этом маоисты рассчитывают, уст-

новив твердый контроль над вооруженными силами, сделать их надежной опорой своего режима.

Дело в том, что в прошлом отношении между армией и режимом не раз приобретали довольно напряженный характер. Хотя в маоистской пропаганде в эти дни настойчиво проводится мысль о том, что армия, собственно говоря, и до сих пор «всегда следовала революционной линии Мао», факты говорят скорее об обратном. Разве пост министра обороны не оставался в Китае вакантным несколько лет — с тех пор, как занимавший его Линь Бяо был объявлен заговорщиком и врагом Мао? До него министерский пост, занимал маршал Пэн Дэхуай, который попал в опалу в августе 1959 года из-за того, что на пленуме ЦК КПК критиковал маоистскую политику так называемого «большого скачка» в экономике.

Еще больше людей было перемолото на посту начальника генерального штаба. Хуан Кэчана сняли одновременно с Пэн Дэхуаем за несогласие с внутренней политикой маоистов. Сменявший его Ло Жуйцин оказался «ставленником Лю Шаоци» и подвергся физической расправе в период «культурной революции». Позднее обязанности начальника генштаба исполнил Ян Чэн-у, который в свою очередь был объявлен в марте 1968 года «главарем антипартийной группировки». Следующий деятель на этом посту Хуан Юншэн исчез в 1971 году одновременно с Линь Бяо.

Трудно сказать, насколько продолжительной окажется миссия их сегодняшних преемников. Равным образом неизвестно, когда произойдет следующий сдвиг в официальном курсе Пекина по вопросам военного строительства. Не приходится сомневаться лишь в одном: нынешний компромисс между группировками, участвующими в борьбе за власть в Китае, неизбежно будет нарушен новыми бурными событиями.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

● НАШ КАЛЕНДАРЬ

В. И. Качалов

К 100-летию со дня рождения
(11 февраля 1975 г.)

Василий Иванович Качалов (1875—1948) — выдающийся деятель русского театра, крупнейший актер, непревзойденный мастер художественного слова. Он навсегда связал свою жизнь с Московским Художественным театром.

Вместе с К. С. Станиславским и В. И. Немировичем-Данченко Качалов своим могучим талантом способствовал утверждению мировой славы русского реалистического искусства.

За годы работы в МХАТе (1900—1948 гг.) В. И. Качалов сыграл 55 ролей.

Заслуги В. И. Качалова были высоко оценены Советским правительством. Он дважды награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени. Ему было присвоено звание народного артиста СССР и лауреата Государственной премии.

На снимке: В. И. Качалов.
Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального фильма «Возвращение Игоря Винокурова». 9.25 Лонг-фель. «Песнь о Гайавате». Передача по литературе. 10.10 «Беседы о спорте». 10.40 По родной стране. «Урал — важнейший район тяжелой индустрии». 11.10 «Узоры». 11.50 Новости. Москва («Орбита»). 13.10 На экране — кинокомедия. «Кубанские казаки». Художественный фильм. 15.05 «Научно-техническая революция и борьба идей в социологии». 15.20 «Играй, мой баян!». 15.50 «Подвиг». 16.20 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Сельская перекличка». Рассказ о совхозах «Колмогоровский» и «Яшкинский». Москва («Орбита»). 18.30 На экране — кинокомедия. «Кубанские казаки». Художественный фильм. 20.25 «Научно-техническая революция и борьба идей в социологии». 20.40 «Играй, мой баян!». 21.10 «Подвиг». 21.40 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 Для детей. «Приключения Пинокио». Кукольный фильм. 2-я серия. 19.45 Спортивное обозрение. 20.05 «Конкурс». Документальный фильм. 21.00—22.10 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Относительное движение материальной точки». Лекции 23—24-я.

ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документальных фильмов. 10.05 М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». Передача по литературе. 10.50 «Мы знакомимся с природой». 11.05 Премьера документального телефильма «Волшебники Никитского сада». 11.50 Новости. Москва («Орбита»). 13.55 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 15.20 «Песня-75». 15.50 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 16.20 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Мы песни Родине поем». Концерт. 18.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.30 Тираж «Спортивного». 18.45 Шахматная школа. «Класс национающих». 19.15 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 20.40 «Песня-75». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 21.40 «Кто был ни-

2 СРЕДА, 12 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального фильма «Из поколения в поколение». 9.25 В. Кацаев. «Белеет парус одинокий». Передача по литературе. 9.55 «Мы знакомимся с природой». 10.15 В эфире — «Молодость». «Заботы Валентина Сазонова». Телевизионный фильм. 10.55 «В каждом рисунке — солнце». 11.10 «Костер». 11.50 Новости. Москва («Орбита»). 13.55 «Море нашей надежды». Художественный фильм. 15.20 Премьера телефильма-концерта «Танцует Галия Измайлова». 15.50 На воп-

КЛАДУ — ДЕСЯТЬ ВЕКОВ

Клад серебряных изделий — более тридцати женских браслетов, массивный слиток серебра и монеты — переданы для изучения в Академию наук Казахской ССР. Его нашли под слоем лесовых насаждений на территории Отарского оазиса — древнейшего центра оседлой цивилизации в

долине Сырдарьи, разрушенного завоевателями в начале XIII столетия. Алма-атинские археологи датировали находку X—XII веками.

Как полагают ученые, на месте холма с серебряной «начинкой» около тысячи лет назад находилась мастерская ювелира.

ВЕСЕННИЕ ПРИЧУДЫ ЗИМЫ

Жительница волынского села Домановое Мария Семеновна Корпач пошла в лес за хворостом, а вернулась с грибами. Она, конечно, не рассчитывала на столь необычную удачу: виданное ли дело — грибы в январе! В лесу набрела она на полянку, сплошь усеянную зеленушками.

Необычна ныне зима на Волыни. Так, в Луцке в парке

культуры и отдыха ивовые ветви покрылись сережками, на кустах шиповника проклинулись нежные листочки. Юннаты, приводившие в порядок клумбы и цветники, обнаружили на них цветущие маргаритки. «Зима ушла на каникулы», — шутят волынцы.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

чес...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 Поэзия. Кемерово. 18.30 «Опасный возраст». Документальный фильм. 19.00 «...в котором мы учимся». Репортаж из Кемеровского химического техникума. Передача 2-я. 19.30 «Я — Тянь-Шань». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 К 30-летию Победы. «Тогда нам было восемнадцать». Встреча ветеранов 75-й гвардейской дважды Краснознаменной ордена Суворова Бахмачской стрелковой дивизии. 22.00 Кино журнал. 22.10—22.40 «Адресат: ТВ».

ПЯТНИЦА, 14 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 Литературные чтения. Р. Гамзатов. «Мой Дагестан». Кемерово. 18.40 Для детей. «Приключения Пинокио». Кукольный фильм. 2-я серия. 19.45 Спортивное обозрение. 20.05 «Конкурс». Документальный фильм. 21.00—22.10 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Относительное движение материальной точки». Лекции 23—24-я.

ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документальных фильмов. 10.05 М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». Передача по литературе. 10.50 «Мы знакомимся с природой». 11.05 Премьера документального телефильма «Волшебники Никитского сада». 11.50 Новости. Москва («Орбита»). 13.55 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 15.20 «Песня-75». 15.50 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 16.20 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Мы песни Родине поем». Концерт. 18.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.30 Тираж «Спортивного». 18.45 Шахматная школа. «Класс национающих». 19.15 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 20.40 «Песня-75». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 21.40 «Кто был ни-

Художественный фильм. 2-я серия. 21.40—22.20 «Душа веющей».

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Для вас, родители». 10.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 10.45 Музыкальная программа для юношества. Передача из Колонного зала Дома союзов. 11.50 Новости. 12.00 Продолжение музыкальной программы для юношества. 12.55 «Цирк зверей». 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Здоровье». Начально-популярная программа. 14.30 «Очевидное — невероятное». 15.30 «По музеям и выставочным залам». 16.00 «Кинопанорама». 17.30 «Время». 18.10 Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 19.20 «Больше хороших товаров». 19.50 Мастера искусств Украины на оперной сцене. Передача из Киева. 20.35 Программа мультфильмов. 21.05 «Природа и человек». 21.35 «Три товарища». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Загадки и отгадки». 9.20 Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Поет Воронежский русский народный хор. 10.00 Коньки. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Передача из Швеции. 10.40 Викторина «Салют, Победа!» 3-й тур. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Программа мультфильмов. 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 Играет народный артист СССР Э. Гильельс. 15.35 Бобслей. Чемпионат мира. Передача из Италии. 15.45 «Международная панорама». 16.15 «Память военных лет. «Изаждада». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 «По вашим просьбам». Концерт. 18.40 «Книжная лавка». 19.25 «Поет Кира Изотова». Передача из Ленинграда. 19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.10 «Новый аттракцион». Художественный фильм. 22.40 Фехтование. Международные соревнования. 23.00—23.30 «Время».

КИЕВ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (Две серии) (9.20, 11.45, 14.10, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники ОСТРОВ СОКРОВИЩ (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ДМИТРИЙ КАНТЕМИР (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ В ПОЛНОЧЬ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ЕСЕНИЯ (11, 15, 17.30).

Кинотеатр «РОДИНА» АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

ДОКТОР АЙВОЛИТ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16, 18, 20).

С 11 февраля в Центральном ДК будет демонстрироваться новый английский художественный фильм ЗОВ ПРЕДКОВ. Фильм снят по мотивам повести Джека Лондона, действие которой развертывается в годы знаменитой южноуральской «золотой лихорадки», в годы, полные поисков, опасностей и приключений.

Сеансы: 18, 20.

Совет ветеранов войны шахты имени Кирова разыскивает добровольцев 22-й (стрелковой) дивизии, формированной летом 1942 года, а также просит родственников, знакомых погибших добровольцев зайти в отдел кадров с документами. Сведения необходимы для шахтowego музея.

Горком КПСС и исполком горсовета выражают соболезнование члену ГК КПСС, члену исполкома, директору завода «Красный Октябрь» Бажанову В. И. по поводу кончины его отца

БАЖАНОВА

Ивана Антоновича

Коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер» скорбит по поводу трагической смерти бывшего корреспондента редакции, кинокорреспондента Кемеровской студии телевидения

ШМАКОВА

Александра Леонтьевича и выражает глубокое соболезнование семье, родственникам и близким покойного.

Коллектив работников комитета по телевидению и радиовещанию при Кемеровском облисполкоме скорбит по поводу трагической смерти кинокорреспондента телестудии

ШМАКОВА

Александра Леонтьевича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое объединение глубоко скорбит о трагической смерти

ШМАКОВА

Александра Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

наш адрес



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 1201.